



在杨善洲干部学院接受党性教育

动、“三严三实”和“忠诚干净担当”专题教育、“两学一做”学习教育等党内集中教育，推出了杨善洲、高德荣、召存信等一批先进典型人物，教育引导广大党员干部坚定理想信念，筑牢信仰之基，补足精神之“钙”。党的十九大以来，云南以“万名党员进党校”等为抓手，让党的十九大精神深入人心，“拥护核心·心向北京”教育活动已深入村村寨寨，边疆各族群众感党恩、听党话、跟党走。根据党中央部署，目前正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育，鼓舞着新时代的云南党员干部，为打赢脱贫攻坚战，打好“三张牌”，实现云南高质量跨越式发展不懈努力。

加强基层党建 夯实党在边疆执政的组织基础

旧报纸糊墙，破桌椅做家当。“大会”村头树下开，“小会”支书家里开，这曾是云南农村基层党组织的办公条件。如今，这样的场景已成为悬挂在“村史室”墙上的一张张老照片。

为不断筑牢党组织阵地，夯实党在边疆执政的组织基础，多年来

云南既抓硬件建设，又重视软件提升，在党组织阵地建设上下了大功夫。

2006年，云南全面推进村级组织活动场所建设；2017年，云南省委提出村民小组活动场所要实现全覆盖。如今，云南各行政村一级建成了集电脑、打印机等办公设备一应俱全的活动场所，25981个村民小组也有了自己的活动场所。

与此同时，结合时代的要求，云南还积极推进“互联网+党建”工作。为此，云南大力推进“云岭先锋”综合服务平台建设，建成1.6万余个“云岭先锋”为民服务站点。为更好地延伸和拓展全省基层党组织综合服务平台，2017年，云南研发推出了集党务、政务、资讯和服务功能为一体的移动网络应用平台“云岭先锋”手机App，成为云南党员学习教育的新阵地。

多年来，云南始终立足边疆民族地区实际，把边疆党建作为凝聚人心、促进团结、稳定边疆、推动发展的重要基础工程来抓。2007年启动实施了“边疆党建长廊”建设工作，多年来常抓不懈取得明显成效。2017年，云南又出台深化边疆党建长廊建设的意见，为把边疆民

族地区基层党组织建设成为推动发展的坚强堡垒、维护稳定的坚固基石、抵御渗透的钢铁长城而努力。

面对脱贫攻坚的重任，云南把基层党建和脱贫攻坚工作结合起来，以党建促脱贫，开创了脱贫攻坚的新局面。全省选派了3.3万名驻村工作队员参与脱贫攻坚，让党员干部和群众一起攻坚克难，取得了重大进展。

从2016年起，云南相继实施基层党建“推进年”“提升年”“巩固年”“创新提质年”，在全国率先开展党支部规范化建设达标创建等工作，让农村基层党组织战斗堡垒作用得到进一步发挥，“两新”组织党建创新提质，中小学党建开创新局面，城市党建实现新的突破……经过4年的努力，推动了云南党的基层组织建设全面进步、全面过硬。

新中国成立70年来，与基层党组织建设工作同步的是，云南的干部和人才工作也齐头并进。新中国成立之初，云南就结合少数民族多的实际，加强对少数民族干部的培养。云南一直在党中央的指引下，树立正确选人用人导向，不断提高干部工作质量。近年来，云南注重